
Exercícios de História do Brasil - Governo Getúlio Vargas

1. Questão sobre a Era Vargas:

A Era Vargas compreende dois períodos distintos do governo de Getúlio Vargas no Brasil. Quais

são esses períodos?

a) Primeiro Reinado e Segundo Reinado.

b) República Velha e Nova República.

c) Estado Novo e Governo Provisório.

d) Governo Provisório e Estado Novo.

e) Primeiro Governo Vargas e Estado Novo.

Resposta: e) Primeiro Governo Vargas e Estado Novo.

2. Questão sobre a Revolução de 1930:

A Revolução de 1930 foi um evento marcante na história do Brasil e levou Getúlio Vargas ao poder.

Qual foi uma das principais causas dessa revolução?

a) A crise econômica mundial de 1929.

b) A imposição de uma nova Constituição.

c) O apoio da oligarquia paulista a Vargas.

d) A intervenção militar estrangeira.

e) O crescimento do movimento sindical.

Resposta: a) A crise econômica mundial de 1929.

3. Questão sobre as políticas trabalhistas de Vargas:

Getúlio Vargas implementou várias políticas trabalhistas durante seu governo. Qual das seguintes

medidas não foi uma dessas políticas?

a) Criação da Consolidação das Leis do Trabalho (CLT).

b) Estabelecimento do salário mínimo.



c) Implementação de uma jornada de trabalho de 8 horas diárias.

d) Promoção da reforma agrária.

e) Instituição do direito à previdência social.

Resposta: d) Promoção da reforma agrária.

4. Questão sobre o Estado Novo:

O Estado Novo foi um período autoritário do governo de Getúlio Vargas. Qual foi uma característica

marcante desse período?

a) Liberdade de imprensa.

b) Eleições diretas para presidente.

c) Centralização do poder e repressão política.

d) Abertura econômica para o comércio exterior.

e) Federalismo e autonomia dos estados.

Resposta: c) Centralização do poder e repressão política.

5. Questão sobre o fim do governo Vargas:

O primeiro governo de Getúlio Vargas chegou ao fim em 1945. Qual foi o motivo principal para a

sua deposição?

a) Insatisfação popular com a inflação.

b) Pressão internacional durante a Segunda Guerra Mundial.

c) Golpe militar liderado por oficiais descontentes.

d) Renúncia voluntária de Vargas.

e) Falta de apoio político no Congresso.

Resposta: c) Golpe militar liderado por oficiais descontentes.


